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PAUTA DA 43ª SESSÃO ORDINÁRIA 02/09/2025 

 
ENTRADAS  

 

PROJETO DE LEI Nº 190/2025 

 AUTORIA: Wagner Menezes de Andrade  

Institui o Programa de Acompanhamento Fonoaudiológico para professores da rede municipal de 

ensino, com o objetivo de promover a saúde vocal dos profissionais da educação. O programa visa 

prevenir doenças vocais, reduzir afastamentos por problemas de saúde e melhorar a qualidade de 

vida dos docentes. A justificativa aponta que a voz é o principal instrumento de trabalho dos 

professores e que estudos indicam que até 80% deles apresentam algum tipo de distúrbio vocal ao 

longo da carreira, ressaltando que o acompanhamento fonoaudiológico regular é eficaz para 

prevenir problemas de saúde e melhorar a qualidade de vida dos docentes. 

 

PROJETO DE LEI Nº 191/2025  

AUTORIA: CLEDSON DA ROCHA  

Dispõe sobre a nomeação de uma quadra poliesportiva localizada no povoado Cajáiba, que passará 

a ser chamada "QUADRA POLIESPORTIVA AROALDO NASCIMENTO DE JESUS" após sua 

inauguração. O projeto inclui a biografia de Aroaldo Nascimento de Jesus, nascido em 2 de 

setembro de 1972, em Itabaiana, Sergipe. Ele viveu a maior parte de sua vida no povoado de 

Cajáiba, onde era uma referência na comunidade e atuava no Ginásio local. Faleceu em 24 de maio 

de 2002. 

 

PROJETO DE LEI Nº 192/2025  

AUTORIA: CARLOS VAGNER FERREIRA DE SANTANA 

 Institui no Município de Itabaiana a Semana Municipal de Conscientização e Combate ao 

Tabagismo, a ser realizada anualmente na semana que compreender o dia 29 de agosto, em alusão 

ao Dia Nacional de Combate ao Fumo. Os objetivos incluem promover ações educativas, estimular 

hábitos saudáveis e apoiar iniciativas comunitárias de prevenção ao uso do tabaco. O tabagismo é 

reconhecido pela Organização Mundial da Saúde como uma das principais causas evitáveis de 

morte no mundo, associado a doenças crônicas como câncer, enfisema pulmonar, infarto e derrame 

cerebral. 

 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO Nº 507/2025  

AUTORIA: Cristina Maria de Oliveira Santos  

Externa Moção de Congratulação à Senhora ALINE FARIAS ARGOLO pelo seu aniversário, 

ocorrido em 19 de agosto. 

 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO Nº 508/2025  

AUTORIA: Cristina Maria de Oliveira Santos  

Externa Moção de Congratulação à Senhora MARIA DE LOURDES SANTOS SOUZA pelo seu 

aniversário, ocorrido em 22 de agosto. 
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MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO Nº 510/2025  

AUTORIA: JOSE RODRIGUES DOS SANTOS FILHO  

Externa votos de intensa felicitação pelo aniversário da amiga Angela Nascimento de Jesus, 

ocorrido em 18 de agosto de 2025. 

 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO Nº 511/2025  

AUTORIA: JOSE RODRIGUES DOS SANTOS FILHO 

 Externa votos de intensa felicitação pelo aniversário da amiga Angelica Nascimento de Jesus, 

ocorrido em 18 de agosto de 2025. 

 

MOÇÃO DE PESAR Nº 512/2025 

 AUTORIA: JOSE RODRIGUES DOS SANTOS FILHO 

 Externa votos de mais profundo pesar pelo falecimento da saudosa Jenelice Santos, ocorrido em 

16 de agosto de 2025. 

 

INDICAÇÃO Nº 997/2025  

AUTORIA: Cristina Maria de Oliveira Santos 

 Indica ao Prefeito Municipal que seja viabilizada a conclusão da pavimentação asfáltica da Rua 

Maria Dolores de Jesus, localizada no Povoado Bom Jardim. A via é um dos principais acessos ao 

pé da Serra de Itabaiana e é de fundamental importância para moradores, visitantes e turistas, 

facilitando o acesso de veículos, pedestres e ciclistas, especialmente em dias de chuva, e reduzindo 

o risco de acidentes. 

 

INDICAÇÃO Nº 998/2025  

AUTORIA: Cristina Maria de Oliveira Santos 

 Indica ao Prefeito Municipal que seja viabilizada a pavimentação asfáltica da Rua Valmir 

Francisco Bispo Leite, localizada no Povoado Bom Jardim. A via atualmente apresenta condições 

precárias de trafegabilidade, com buracos, desnivelamento e acúmulo de água em períodos de 

chuva, o que prejudica o trânsito de veículos e pedestres. A pavimentação trará benefícios como 

melhoria da mobilidade urbana e valorização dos imóveis. 

 

INDICAÇÃO Nº 999/2025  

AUTORIA: Cristina Maria de Oliveira Santos 

 Indica ao Prefeito Municipal a construção de uma Quadra de Esportes nas proximidades da Escola 

Municipal Vera Cândida Costa Santana, localizada no Bairro Mamede Paes Mendonça. A 

indicação atende às reivindicações dos pais dos alunos, pois a ausência de uma quadra esportiva 

adequada obriga os alunos a se deslocarem para locais distantes para a prática de atividades físicas, 

o que pode colocar a vida dos alunos em risco durante o deslocamento. A quadra promoverá o 

desenvolvimento físico, mental e social dos alunos. 

 

INDICAÇÃO Nº 1000/2025  

AUTORIA: Cristina Maria de Oliveira Santos  
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Indica ao Prefeito Municipal que seja viabilizada a retirada do lixo que se encontra na esquina entre 

a Rua Percílio Andrade e a Rua Espiridião Noronha (Rua Nova), neste município. O acúmulo de 

lixo causa grandes transtornos para a população e o descarte incorreto em vias públicas aumenta a 

proliferação de insetos e animais peçonhento as, além de elevar o risco de contaminação de 

doenças. 

 

 

GRANDE EXPEDIENTE E 

ORDEM DO DIA 

Sem para o momento  

 

 

1ª VOTAÇÃO  

 

PROJETO DE LEI Nº 145/2025  

AUTORIA: Carlos Vagner Ferreira de Santana  

Dispõe sobre a denominação do novo centro administrativo municipal, que passará a ser chamado 

Centro Administrativo Erivaldo Freire de Santana. 

 

PROJETO DE LEI Nº 174/2025  

AUTORIA: JOSÉ RODRIGUES DOS SANTOS FILHO  

Este projeto de lei dispõe sobre a restrição do acesso de entregadores de alimentos e produtos 

realizados por entregadores em condomínios residenciais, clínicas, hospitais e prédios comerciais 

no Município de Itabaiana-SE. A entrega pode ser permitida excepcionalmente dentro dos espaços 

para pessoas com deficiência, idosos com mais de 60 anos, gestantes ou em período pós-parto, ou 

pessoas com mobilidade reduzida. O projeto busca garantir a segurança dos profissionais de entrega 

e dos moradores, pacientes e funcionários, bem como preservar o controle de acesso e o bom 

funcionamento dos estabelecimentos. 

 

2ª VOTAÇÃO  

PROJETO DE LEI Nº 140/2025  

AUTORIA: Michael Douglas Cunha da Mota 

 Autoriza o município a disponibiliza em tempo real dos estoques de medicamentos 

disponibilizados gratuitamente pela rede municipal de saúde de Itabaiana, através de um portal 

eletrônico ou aplicativo oficial. O objetivo é garantir transparência, agilidade no acesso a 

medicamentos essenciais e controle social na gestão dos estoques, promovendo um avanço na 

humanização do atendimento público. 
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PROJETO DE LEI Nº 160/2025  

AUTORIA: Fernando Carvalho dos Santos  

Dispõe sobre a denominação de uma travessa do Município de Itabaiana/SE, localizada no Bairro 

Mamede Paes Mendonça, entre a Rua José Wenceslau de Souza e a Rua Gumercindo de Oliveira, 

como "Rua Bernardino Celestino da Cunha, 'Bernardo Som'", em homenagem a uma figura 

relevante da comunidade que contribuiu para a cidade. 

 

PROJETO DE LEI Nº 165/2025  

AUTORIA: Anderson Pereira Santos 

 Institui a Semana Municipal da Juventude em Itabaiana, a ser comemorada anualmente na semana 

do dia 12 de agosto – Dia Internacional da Juventude, com o objetivo de valorizar os jovens, a 

reflexão sobre seus direitos, deveres e desafios, e incentivar a participação social, cultural, 

educacional, esportiva e política da juventude Itabaianense. 

 

PROJETO DE LEI Nº 166/2025  

AUTORIA: Breno Gois de Resende 

 Este projeto de lei visa tornar obrigatória a isenção total na inscrição para atletas amadores 

ou profissionais com deficiência em eventos esportivos públicos ou que utilizem recursos 

públicos no Município de Itabaiana-SE. Também prevê isenção parcial para os atletas-guia 

que acompanham pessoas com deficiência. O objetivo é promover a inclusão social e 

esportiva, assegurando o direito de participação e incentivando o esporte adaptado. 

 

 

PROJETO DE LEI Nº 167/2025  

AUTORIA: Carlos Vagner Ferreira de Santana  

Institui a "Semana Municipal de Leitura nas Escolas" no Município de Itabaiana-SE, a ser realizada 

anualmente na última semana do mês de abril, em alusão ao Dia Mundial do Livro. Os objetivos 

incluem incentivar o hábito da leitura entre crianças e adolescentes, valorizar a literatura local e 

autores da região, e promover atividades lúdicas e educativas como leituras coletivas, saraus, 

contação de histórias e feiras de troca de livros. A proposta visa valorizar a leitura como ferramenta 

de transformação social, sem gerar custos para o município, pois as ações serão realizadas nas 

próprias escolas, com participação de professores e da comunidade. 

 

PROJETO DE LEI Nº 168/2025  

AUTORIA: Carlos Vagner Ferreira de Santana  

Institui o Programa "Fila da Saúde Transparente" no município de Itabaiana-SE. Este projeto visa 

dar visibilidade e clareza ao andamento das filas de espera por consultas, exames, procedimentos e 

cirurgias na rede pública municipal de saúde, evitando privilégios indevidos e reforçando a 

confiança da população no sistema de saúde. O programa é de caráter informativo e organizacional, 

sem gerar custos adicionais ao erário público. 
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PROJETO DE LEI Nº 169/2025  

AUTORIA: Michael Douglas Cunha da Mota  

Dispõe sobre a criação da Política Municipal de Proteção e Bem-Estar Animal, assegurando direitos 

e garantindo a responsabilização integral dos autores de maus-tratos. As diretrizes incluem 

prevenção e combate a maus-tratos, resgate e tratamento veterinário de animais vítimas de 

abandono ou violência, incentivo à adoção responsável, programas de controle populacional ético 

e humanitário, campanhas educativas, e parcerias para promoção da saúde e bem-estar animal. 

 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 39/2025  

AUTORIA: Ivoni Lima de Andrade 

 Este projeto concede o Título de Cidadã Itabaianense à Senhora Wilma Barreto Silva, 

reconhecendo sua contribuição para o crescimento do comércio e seu trabalho no município de 

Itabaiana. 

 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 40/2025  

AUTORIA: Alex Henrique Souza Ferreira  

Este projeto concede o Título de Cidadão Itabaianense ao Senhor Manoel Moacir Souza, em 

reconhecimento à sua trajetória e contribuição para o desenvolvimento socioeconômico e a geração 

de empregos na região. 

 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 41/2025  

AUTORIA: Fernando Carvalho dos Santos 

 Concede o Título de Cidadão Itabaianense à Senhora Fabiana da Silva Resende, conhecida como 

"Fabiana Rangel", em reconhecimento à sua paixão pela música, trajetória artística e contribuição 

cultural. 

 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 42/2025  

AUTORIA: Fernando Carvalho dos Santos  

Concede o Título de Cidadão Itabaianense ao Senhor Rogerclei Francisco dos Santos, conhecido 

como "Clei Dias", em reconhecimento à sua trajetória de vida, incluindo sua atuação como jogador 

de futebol, árbitro e radialista em Itabaiana. 

 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 43/2025  

AUTORIA: Edinaldo de Oliveira da Silva  

Concede o Título de Cidadão Itabaianense a Igor Gabriel de Oliveira Rodrigues, conhecido como 

Igor Sanfona, em reconhecimento à sua carreira artística, fé católica e contribuição à comunidade. 

 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 44/2025  

AUTORIA: CLEDSON DA ROCHA 

 Dispõe sobre o Título de Cidadão Itabaianense ao Senhor Adelso Chagas Cabral, em 

reconhecimento à sua trajetória profissional como professor, coreógrafo e educador, e sua 

dedicação à educação pública. 
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3ª VOTAÇÃO  

PROJETO DE LEI Nº 157/2025 

 AUTORIA: Cristina Maria de Oliveira Santos  

Institui a Campanha "Agosto Caramelo", focada na conscientização sobre a importância da 

castração e do combate ao câncer em animais no município, através de ações educativas e de 

divulgação. 

 

PROJETO DE LEI Nº 151/2025 

AUTORIA: Carlos Vagner Ferreira de Santana  

Institui a Semana Municipal de Conscientização e Enfrentamento à Depressão, a ser realizada 

anualmente na semana de 10 de outubro, visando promover o debate, a conscientização e o apoio 

à saúde mental. 

 

PROJETO DE LEI Nº 152/2025  

AUTORIA: Carlos Vagner Ferreira de Santana  

Autoriza a criação do Selo "Amigo do Meio Ambiente" no município, para reconhecer 

publicamente pessoas e entidades que desenvolvam ações de preservação, recuperação e educação 

ambiental, incentivando práticas sustentáveis e a consciência ecológica. 

 

PROJETO DE LEI Nº 153/2025 

AUTORIA: Breno Gois de Rezende  

Dispõe sobre a nomeação de uma rua no bairro Anízio Amâncio de Oliveira como Rua Elvira de 

Rezende Pereira, em homenagem a Elvira, irmã de Vardo da Lotérica. 

 

PROJETO DE LEI Nº 154/2025 

AUTORIA: Breno Gois de Rezende  

Dispõe sobre a nomeação de uma rua localizada no bairro Anízio Amancio de Oliveira como Rua 

Antônio Leite Sampaio, conhecido como Tonho Leite, homenageando sua vida e contribuições 

para Itabaiana. 

 

PROJETO DE LEI Nº 155/2025 

 AUTORIA: Breno Gois de Rezende 

 Dispõe sobre a nomeação de uma rua no bairro Anízio Amancio de Oliveira como Rua Sr. Ciro 

Guimarães Santos, conhecido como Ciro da DESO, em reconhecimento à sua trajetória profissional 

e contribuições para o desenvolvimento do município. 

 
PROJETO DE LEI Nº 165/2025  

AUTORIA: Anderson Pereira Santos 

 Institui a Semana Municipal da Juventude em Itabaiana, a ser comemorada anualmente na semana 

do dia 12 de agosto – Dia Internacional da Juventude, com o objetivo de valorizar os jovens, a 
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reflexão sobre seus direitos, deveres e desafios, e incentivar a participação social, cultural, 

educacional, esportiva e política da juventude Itabaianense. 

 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 37/2024  

AUTORIA: Roosevelt Alves de Santana  

Concede o Título de Cidadão Itabaianense ao Sr. Gilson Ramos (Gata Amarrada), reconhecendo 

sua trajetória como radialista e sua contribuição para a cultura e entretenimento local. 

 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 38/2025  

AUTORIA: Edivaldo Oliveira da Silva  

Concede o Título de Cidadão Itabaianense a Antônio José Costa Santos, em reconhecimento à 

sua trajetória profissional na Polícia Civil e seus 15 anos de residência em Itabaiana. 

 

VOTAÇÃO ÚNICA 

 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO Nº 509/2025  

AUTORIA: Breno Gois de Rezende  

Congratula Parabéns o IFS – Campus Federal de Sergipe (Instituto Federal Sergipe), pelos seus 14 

anos de história de conquista.  

 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO Nº 510/2025  

AUTORIA: JOSE RODRIGUES DOS SANTOS FILHO  

Externa votos de intensa felicitação pelo aniversário da amiga Angela Nascimento de Jesus, 

ocorrido em 18 de agosto de 2025. 

 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO Nº 511/2025  

AUTORIA: JOSE RODRIGUES DOS SANTOS FILHO 

 Externa votos de intensa felicitação pelo aniversário da amiga Angelica Nascimento de Jesus, 

ocorrido em 18 de agosto de 2025. 

 

 

 

MOÇÃO DE PESAR Nº 512/2025 

 AUTORIA: JOSE RODRIGUES DOS SANTOS FILHO 

 Externa votos de mais profundo pesar pelo falecimento da saudosa Jenelice Santos, ocorrido em 

16 de agosto de 2025. 

 


